

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.472

Sábado 19 de Febrero de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

HAN CAIDO COPIOSAS NEVADAS EN BILBAO Y EN SAN SEBASTIAN

Han quedado cerrados los puertos en las dos regiones citadas

Se anuncian nuevas nevadas

Bilbao, 19.—En los últimos días ha caído un frío intenso. Esta mañana templó la temperatura y comenzó a nevar sin interrupción. En toda la provincia persiste igual régimen de nieves y los puertos están cerrados. Por el temporal que existe en la zona han regresado al puerto los vapores «Paco García» y «Angeles», que habían zarpado para Santander y Gijón, respectivamente.—Logos.

Gran nevada en San Sebastián
San Sebastián, 19.—Durante el día de ayer nevó con intervalos. Luego cesó, haciendo un frío intenso. De madrugada la temperatura ablandó y cayó una formidable nevada que ha durado hasta esta mañana. El día sigue encapotado y amenaza

HEROES DE LA Cruzada Nacional

Concesión de la laureada al soldado Ponte Anido

Ofrendó conscientemente su vida para salvar a sus compañeros

Madrid, 19.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una orden por la que se concede la Cruz Laureada de San Fernando al soldado fallecido D. Antonio Ponte Anido, por su heroica actuación durante la Cruzada. Dicho soldado vivió que un tanque enemigo de treinta y ocho toneladas irrumpía en las líneas propias y trataba de desorganizar la retaguardia, resultando infructuosos los ataques de los demás soldados para ponerlo fuera de combate. Cuando el tanque continuaba avanzando por las inmediaciones del puesto de socorro, donde había numerosos heridos y hacia el cual dirigía aquél su fuego de cañón, el soldado Ponte Anido, impulsado por la idea de salvar a los heridos y también para evitar la destrucción de las municiones que se hallaban cerca del puesto de mando del jefe del sector, cogió una mina antitanque, cuyas características y manejo conocía a la perfección, y en un magnífico rasgo de valor heroico y sublime abnegación, marchó hacia el tanque enemigo, colocó la mina sobre una de sus cadenas y produjo su voladura a costa de la propia vida, ofrendada conscientemente para salvar a sus compañeros.—Logos.

CONTINUA LA BATALLA DE ANZIO CON UN RITMO ININTERRUMPIDO

Los aliados efectúan un pequeño repliegue en la cabeza de puente | ocupado la estación de Cassino | Tropas del quinto Ejército han

Las fuerzas aliadas soportan intensísimo fuego artillero y aéreo

Comunicado aliado
Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo, 19 (5 t.).—Comunicado de guerra:
Mar: Nuestros barcos han continuado apoyando con su artillería las operaciones del sector de Anzio. Torpederos en patrulla, de la Marina estadounidense, interceptaron a destructores y lanzaminas enemigos que se acercaron al Norte de Capraia durante la noche del 17 al 18 de Febrero. Las unidades aliadas atacaron con torpedos. No han sido observados los resultados.

Tierra: Después de duros combates, las tropas del quinto Ejército han tomado posesión de dos crestas montañosas duramente defendidas al Oeste de monte Cassino, en el curso de ataques efectuados la noche del 17 al 18 de Febrero. Tropas de las formaciones neozelandesas e indias participan en los ataques de este sector. Han sido rechazados los ataques contra nuestras posiciones de otro sector del frente principal del quinto Ejército.

El enemigo continúa lanzando tropas y carros contra las posiciones del quinto Ejército en la cabeza de puente de Anzio. Las pérdidas enemigas son graves. Nuestras líneas se encuentran intactas y hemos desencadenado con éxito varios contraataques locales.

En el frente del octavo Ejército se señala actividad de patrullas. Las tropas polacas han capturado prisioneros alemanes.

LOS ALIADOS CONTRAATACAN EN LA CABEZA DE PUENTE

Londres, 19 (6 t.).—La batalla de la cabeza de puente de Nettuno prosigue hoy, sábado, con ritmo ininterrumpido, dice el enviado especial de la Agencia Reuter. Los alemanes persisten en sus ataques, apoyados intensamente por la Luftwaffe, y tropiezan con la encarnizada resistencia de la artillería y ametralladoras aliadas. La pequeña rectificación del frente producida en el estrecho sector que se extiende a lo largo de la carretera Albano-Anzio, ha costado muy cara a los germanos. A los ataques alemanes suceden contraataques aliados para restablecer la situación. Es inevitable que en un terreno ondulado como el de la cabeza de puente de Nettuno se produzcan fluctuaciones en la batalla. La intervención de la artillería y la aviación alemanas es, quizá, de las más intensas que han tenido que soportar las fuerzas aliadas desde el comienzo de las operaciones en Italia. Además, el fuego de barrera de la D. C. A. alemana en la cabeza de puente es el más formidable señalado hasta ahora en la península. Los aviadores aliados bombardean las posiciones del frente germano, los emplazamientos artilleros y las concentraciones de tropas alemanas a través de una densa barrera de explosiones y de acero, y pagan un precio por ello.—Efe.

Los soviets aumentan su presión en los alrededores de Krivoi-Rog

Poderosos ataques rechazados en el frente del Norte

Comunicado alemán
Cuartel general del Führer, 19 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
El enemigo acentúa su presión en los alrededores de Krivoi-Rog. Fueron rechazados sus ataques en el curso de combates de suerte alternativa, y en varios puntos cerradas brechas locales bastante importantes. Al Oeste de Cherkassy se han reanunciado al grueso de las tropas alemanas otras unidades del grupo cercano.

140 embarcaciones de pesca se reúnen en San Sebastián

Marchan a pescar en aguas de la costa francesa

San Sebastián, 19.—En estos días hay una abundancia extraordinaria de pesca y los barcos han traído gran cantidad de sardina. En San Sebastián se han reunido todas las flotas pesqueras del litoral, desde Santander a San Sebastián, en número de 140 embarcaciones, que salen a pescar por la costa francesa. Últimamente han entrado en el muelle de San Sebastián 11.600 arrobas de sardinas, cuyo precio total ha sido de 600.000 pesetas.—Logos.

Descubrimiento de un gran mosaico romano

Merida, 19.—Cuando se realizaban trabajos de excavaciones para la extensión de tierra en un edificio de la calle de la Concordia, 25, de esta ciudad, a 45 centímetros de profundidad, fue hallado parte de un mosaico romano. Seguidamente se dió cuenta del descubrimiento al comisario de excavaciones y delegado local del Patronato para la defensa del Patrimonio Artístico nacional, el cual ordenó que continuaran los trabajos, poniéndose al descubierto un mosaico de gran interés arqueológico, pues el tamaño del gran tamaño de las tesserae de los colores blanco, azul y rojo. El mosaico tiene un ancho de 10 metros y su longitud no se ha podido apreciar aun porque el pavimento penetra en una casa colindante, aunque se cree tiene cinco metros de largo. El pavimento pertenece a una casa romana derruida, cuyas paredes tienen una altura de treinta centímetros.—Logos.

Un crucero aliado hundido por explosión

Berlín, 19 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
Un crucero enemigo se ha hundido al Sur del golfo de Gaeta, después de haberse producido una explosión a bordo.—Efe.

Entrega de títulos a los nuevos ingenieros de Telecomunicación

El director general ostentaba la representación del ministro de la Gubernación

Madrid, 19.—En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones se ha verificado este mediodía la entrega de títulos a los nuevos ingenieros de Telecomunicación de la promoción de 1943. Presidió el acto el director general de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez, acompañado por el interventor general del Estado, don Eugenio Gómez Pereira; del inspector nacional del S. E. U., camarada Granados, que representaba al jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel; inspector general de Telecomunicación, señor Felú; jefe principal de Telecomunicación, señor Carrillo; director del Laboratorio de Telecomunicación, señor Suárez Inclán, y director de la Escuela de Telecomunicación, señor Ríos Purón. Asistieron, además, el Claustro de profesores de la Escuela, alumnos, altos empleados y funcionarios de Telecomunicación.

El director de la Escuela pronunció unas palabras en que agradeció la asistencia del representante del ministro y demás autoridades, y dijo que durante cinco años los alumnos habían adquirido conocimientos para rendir mejor servicio a la Patria, y que entre los nuevos ingenieros faltaba solo uno, ya que su brío juvenil y patriotismo le llevó a la División Azul. Después dió la última lección de los cursos y habló de las vicisitudes y escasez de medios por que ha pasado la Escuela, y agradeció al Estado la ayuda que le dispensaba para la mayor eficacia de su labor.

A continuación, el alumno de la Escuela, señor Moyano, voluntario de la División Azul, despidió a sus compañeros, hoy nuevos ingenieros, y pronunció frases de alto sentido patriótico. Seguidamente, el número 1 de la promoción, señor Roig, mostró su agradecimiento a las personalidades asistentes al acto en nombre de sus compañeros, y agradeció al profesorado sus desvelos. Intervino luego el delegado del S. E. U., que dió no podía faltar en este acto la representación universitaria y leyó una

La F. Internacional de Muestras de Barcelona

Es ya segura la participación de varios países europeos

Gestiones cerca de Argentina y Estados Unidos

Barcelona, 19.—Hoy al mediodía, en las Casas Consistoriales, se ha reunido el Consejo directivo de las Ferias internacionales de Muestras de Barcelona, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y director general de Comercio, señor Junco, con asistencia de varias representaciones de Madrid y Barcelona.

El señor Junco manifestó que en la reunión se había tratado de la participación en la próxima Feria de algunas naciones de Europa y de la aportación a la misma de la industria nacional. Agregó que se estaban efectuando gestiones para que participaran también en el Certámen los Estados Unidos, y que posiblemente también concurriría la representación de la República Argentina. De momento es ya segura la participación de Suiza, Hungría y Francia. Se hace destacar que Suecia, que por primera vez participa en las Ferias de Barcelona, ha solicitado ya una gran extensión de terreno para la instalación de sus «stands».

Bombardeos de Londres, Roma y Castelgandolfo

El efectuado contra la capital inglesa es uno de los más duros realizados últimamente

Destrucción de la cárcel de Amiens por un bombardeo
Berlín, 19 (5 t.).—Poca actividad desplegaron ayer las fuerzas aéreas aliadas sobre los territorios ocupados al Oeste, dicen los círculos militares berlineses. La D. C. A. derribó cinco aviones angloamericanos.

La cárcel de Amiens—añaden—ha resultado destruida durante un bombardeo, pereciendo bajo los escombros cincuenta detenidos de nacionalidad francesa.—Efe.

Referencia alemana del ataque contra Londres
Berlín, 19 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
La Luftwaffe ha efectuado un nuevo e intenso bombardeo de Londres durante la noche pasada. Fueron arrojadas gran cantidad de bombas explosivas e incendiarias sobre el casco urbano de la capital inglesa, donde provocaron incendios y destrucciones de gran envergadura.—Efe.

Pormenores del ataque
Berlín, 19 (6 t.).—Varios centenares de bombarderos alemanes han atacado de nuevo la ciudad de Londres, durante la noche última—anuncia la Oficina Internacional de Información—. Aunque el ataque, por el número de aviones que participaron en él, no haya sido de la importancia de los registrados anteriormente, sin embargo no puede juzgarse de menor envergadura en lo que a eficacia e intensidad se refiere. La incursión duró una hora y veinte minutos. Primeramente fueron descubiertos los objetivos con bombas luminosas y otros elementos, que permitieron a los bombarderos arrojar millares de bombas explosivas e incendiarias sobre los objetivos, después de haber salvado una cerrada barrera de la D. C. A. Ya en la primera incursión fueron observados grandes incendios que se extendían cada vez más. Al amanecer, aparatos germanos de reconocimiento han comprobado también la existencia de incendios que no habían podido ser dominados.

Londres había puesto en línea todos sus medios defensivos. Especialmente la D. C. A., que probablemente ha sido reforzada, reaccionó vivamente. Con todo, los aviones alema-

nes pudieron llevar a término uno de los más duros ataques efectuados contra Londres en estos últimos tiempos. Las pérdidas de la aviación del Reich son de cinco aparatos.—Efe.

¿Cómo debe ser interpretado el último ataque aéreo a Londres?
Berlín, 19 (5 t.).—Los medios competentes de la capital del Reich no se definen sobre si el último ataque aéreo contra Londres es una acción aislada, aunque muy eficaz, o el preludio de una batalla contra la capital británica.—Efe.

Roma fué bombardeada anoche
Londres, 19 (5 t.).—La radio de Roma declara hoy: Roma ha sido bombardeada en la pasada noche. Fueron arrojadas numerosas bombas y se señalan unas docenas de víctimas. Fueron alcanzados numerosos edificios. Ha sido asimismo bombardeado Castelgandolfo.—Efe.

Un convoy japonés destruido en aguas del Pacífico

Melbourne, 19 (5 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico:
Sector del Noreste. Nueva Hannover: Nuestros bombarderos medios han proseguido el ataque contra un convoy que intentaba reforzar las bases enemigas del archipiélago Bismarck. Han sido hundidos otros barcos. Con las pérdidas mencionadas ayer, se registra un total de hundimientos de doce mercantes, con un desplazamiento global de 26.800 toneladas y tres pequeñas unidades de escolta. Se estima que, prácticamente, ha sido destruido todo el convoy.

Bulgaria no cambiará su política exterior

Sofía, 19 (5 t.).—El portavoz del gobierno ha declarado a los representantes de Prensa extranjeros que la política exterior de Bulgaria se mantendrá en las mismas líneas que hasta la fecha, dado que se encuentran ajustada a los intereses del país exclusivamente a los fines de independencia, soberanía y unidad, y constituyen ideales profundamente arraigados en el alma del pueblo búlgaro.—Efe.

M.C.D.

HISTORIA Y MEDICINA INFLUENCIA DE LA RELIGION EN LA SANIDAD

Todas las religiones han influido siempre entre sus mandatos, principios más o menos directamente relacionados con la sanidad del cuerpo. El Korán, al ordenar el baño como una medida esencial para la purificación del alma, sentaba así la base más firme de la higiene del cuerpo. Sus atinados preceptos sobre la abstención de la carne ofrecen al médico un aspecto más sanitario que religioso.

El mismo San Juan Bautista, al bautizar con agua, nos lega el símbolo de que el bautismo representa la salud del cuerpo por medio del agua, que también lava el espíritu de sus impurezas. Y Jesucristo, curando leproso, esa invencible enfermedad bíblica con cuyo nombre se designaba no sólo la lepra, sino todas las lacras de la piel, desde los eczemas, hasta la lues, asistiendo a los endemoniados o dementes y a los paráliticos, une la sanidad y la medicina, que son ciencia y religión, con lo puro y humano del amor al prójimo, y realizando estas prácticas eleva la medicina a la calidad de sacerdocio.

La contención y la castidad forzosa, preconizada por el catolicismo, no está inspirada sólo en un justo deseo de perfeccionamiento moral, sino que lleva consigo las más beneficiosas influencias higiénicas y sanitarias sobre la orgánica materialidad del individuo. Abandonando a su libre albedrío el instinto sexual, privado de la elemental moral que lo frena, habría llevado al mundo al más peligroso desenfreno y la sociedad hubiera carecido de la fuerza moral elementalmente precisa para dictar e imponer preceptos y leyes.

El matrimonio cristiano reconoce la elevada responsabilidad del vínculo y armoniza la unión de hombre y mujer en el bien colectivo y en el amor, como base fundamental del mismo. Jesucristo, al pronunciar aquellas humanas palabras de «creced y multiplicaos», da al vínculo matrimonial categoría santa, y define el amor de los sexos como condensación de la armonía creadora. Más tarde el derecho canónico influye sobre el derecho civil y habla de dar hijos a Dios, clamando por los hombres que sirvan las nobles causas y que amen a sus hermanos, que es como amar a Dios. No se puede dudar de que esta contención sexual alcanzada por los mandatos del catolicismo ha ejercido una influencia extraordinariamente beneficiosa sobre la sociedad y sobre la civilización, asentada de modo esencial sobre el matrimonio cristiano.

Los pueblos paganos, que desordenadamente se entregaron a los placeres del cuerpo y sobre todo los del sexo, fueron devastados. Sus dioses, que simbolizaban el vicio, cayeron para siempre ante la nueva religión de Cristo, que contenía y frenaba los instintos; medida moral cuya influencia sobre la sanidad del cuerpo es innegable. Y es que la moral en su más pura esencia no es sino una atinada serie de preceptos, sanitarios.

Los fariseos y todos los judíos, en las épocas bíblicas, respetaban las tradiciones religiosas-sanitarias del Antiguo Testamento. Si no se lavaban varias veces las manos, no podían comer, y del mismo modo lavaban con esmero los vasos de metal y piaban cuidadosamente los lecheros. Zacarías, refiriéndose al Mesías profetizó diciendo: «Que llegaría el conocimiento de salud a su pueblo». Y Buda, con una visión de la influencia de sus doctrinas, dijo: «Carne sucia es nido de enfermedad, hábito encenagado para los que están cerca».

Con la recompensa o el tormento para el más allá, todas o casi todas las religiones coinciden en pedir ayuda para el cuerpo y que el ser humano se entregue a la vida con moderación, contentiendo sus instintos en la normalidad y en la templanza. Hoy la Iglesia católica comprende que, cuidando enfermos, cumpliendo más alta de sus misiones y siendo vírgenes las que, como hermanas de la Caridad, se extienden y llevan los hospitales sus dulzuras y sus cuidados; son sus varones los que, en la advocación del excelso San Juan de Dios, agrupan, corrigen, cuidan, curan a los enfermos repugnantes, cerados y hediondos; a niños listos y contrahechos, fruto de esos potentes amores engendrados en la unión orgánica con cuerpos sin salud.

DR. FERNAN PEREZ

El suministro para la próxima semana

AZUCAR.—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,90 pesetas ración. Cupones número 5. ACEITE.—Ración de un cuarto de litro por persona, al precio de 2 pesetas. Cupones número 2. GARBANOS.—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,90 pesetas ración. Cupón número 3. CHOCOLATE FAMILIAR.—Ración de 100 gramos por persona, al precio de 0,90 pesetas ración. Cupón número 74 de la hoja de «Varios». CAFE, tueste natural.—Ración de 100 gramos, al precio de 2,25 pesetas ración. Cupón número 75 de la hoja igualmente de «Varios».

Suministro infantil

AZUCAR.—Ración de 250 gramos por niño, al precio de 0,90 pesetas ración. Cupones número 5. ACEITE.—Ración de un cuarto de litro, al precio de 1,15 pesetas ración. Cupones número 2. ARROZ.—Ración de 250 gramos al precio de 0,70 pesetas ración. Cupones número 3. CHOCOLATE FAMILIAR.—Ración de 100 gramos, al precio de 0,90 pesetas ración. Cupón número 74 de la hoja de «Varios». LECHE CONDENSADA.—Ración de dos botes, al precio de 3,00 pesetas bote. Cupones número 4. Perchibiendo los niños que estén criticos para leche, azúcar o viceversa. HARINA DE TRIGO.—Ración de 1.000 gramos, al precio de 1,30 pesetas ración. Cupones número 1. Segovia, 19 de Febrero de 1944. El gobernador civil.

Suscripción a EL ADELANTADO

15 pesetas trimestral

SOLEMNES CULTOS DE CUARENTA HORAS EN LA S. I. CATEDRAL

Oficiará de pontifical, el último día, el prelado de la diócesis

Se celebrarán en este año y días 20 al 22 de Febrero y con arreglo al siguiente orden de cultos:

El día 20, a las 12,30 de la mañana, y los otros dos seguidamente a la celebración de la misa conventual, se expondrá al Santísimo Sacramento en la capilla del Sagrario, donde permanecerá expuesto hasta las siete de la tarde, a cuya hora, después de la estación mayor, santo rosario y acto de desagravio, se tendrá ración, concluyendo con la reserva y bendición con el Santísimo.

Los sermones del triduo estarán a cargo de un reverendo Padre misionero, hijo del Inmaculado Corazón de María, y en la reserva y visita de altares, con que terminarán los cultos del último día, oficiará de pontifical nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado diocesano, quien concede 100 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los citados cultos.

Sobre siembra y cupo de entrega forzosa de trigo

Jefatura provincial del Servicio Agronómico. Circular número 12-C.

De acuerdo con la circular número 233 de la Dirección general de Agricultura y a fin de que esta Jefatura pueda disponer de los datos precisos para colaborar eficazmente en la fijación equitativa de los cupos de entrega forzosa de trigo que se establecen en el decreto del ministro de Agricultura de fecha 30 de Septiembre de 1943 y cuyo procedimiento de distribución se detalla en la circular número 429 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes («Boletín Oficial del Estado» número 36 de 5 de Febrero de 1944), esta Jefatura dispone lo siguiente:

1.º En los impresos que por esta Jefatura se están remitiendo a las Juntas locales de Informaciones Agrícolas de cada término municipal, enlazarán una relación detallada acompañada de una copia de los agricultores que tienen sembrado trigo en el término municipal, con indicación del número de hectáreas que tienen sembradas; debiendo tener presente, al confeccionar tales relaciones, las observaciones siguientes:

a) Los agricultores que tengan sembradas de trigo más hectáreas que aquéllas que les han sido asignadas por la Junta Agrícola local, figurarán en dicha relación solamente con el número de hectáreas que estaban obligados a sembrar, de acuerdo con la distribución efectuada por dicha Junta. El exceso de superficie sembrada se consignará en la casilla de observaciones, y en ningún caso se tendrán en cuenta este número de hectáreas en la fijación del cupo de entrega forzosa de trigo que deba responderle.

b) Los agricultores que por cualquier causa no hayan podido sembrar de trigo el número de hectáreas que les fueron asignadas, figurarán en la relación con el número de ellas

que realmente cultiven de dicho cereal, debiendo indicarse en la casilla de observaciones el número de hectáreas de trigo que les faltan para llegar a las que debían haber sembrado, y el total de las que cultiven de cebada y centeno, a fin de que en su día se dispongan de los datos necesarios para efectuar las posibles compensaciones que se acuerden, sustituyendo parte de los cupos de trigo de entrega obligatoria por la cantidad de cebada y centeno que se determine.

c) Los agricultores a quienes la Junta local haya señalado menos de tres hectáreas de cultivo de trigo, no figurarán en la relación individualmente, debiendo incluirse a todos ellos en un solo grupo que se denominará «pequeños cultivadores» (como está indicado en los impresos que se remiten), con indicación del total de hectáreas de trigo que cultivan. Se acompañará a la indicada relación de todos los «pequeños cultivadores» que no figuran individualmente en ella.

2.º Esta relación de agricultores debe comprender a aquellos que tienen sembrado trigo en el término municipal, aunque no sea vecino del término; es decir, todo agricultor debe figurar en la relación del término municipal donde tenga terreno sembrado, aun cuando resida en otro término, para evitar de este modo confusiones y poder conocer con exactitud la superficie sembrada en cada término. Para facilitar esto, los alcaldes de los términos en que residen agricultores que cultiven tierras en otro término municipal, enviarán las correspondientes declaraciones de estos agricultores a los alcaldes de los términos donde radiquen las tierras que cultivan, para que sean incluidos en la correspondiente relación y viceversa; los alcaldes de los términos donde existan tierras culti-

UN LOBEZO CAZADO EN LAS CERCANIAS DE «QUITAPESARES»

El Sindicato Nacional de Ganadería, atento en todo momento, a cuanto reporte beneficio para la ganadería, acordó subvencionar en la forma y cuantía que oportunamente se dieron a conocer por medio de este Sindicato Provincial, a través de la Radio y Prensa local, a todo cazador que capturase en el campo, alimañas nocivas para la ganadería. En su consecuencia, el vecino de esta localidad don Natalio García, residente en José Zorrilla, número 167, capturó en las inmediaciones de la finca propiedad de la excelentísima Diputación provincial de Segovia, denominada «Quitapesares», un lobezo, de unos dos meses de edad aproximadamente, por cuyo motivo le fueron entregadas por este Sindicato cuarenta pesetas, como asimismo la piel del referido animal.

vadas por agricultores que residen en otro término, se interesarán para que las relaciones citadas les sean enviadas por los alcaldes del término de residencia del agricultor.

3.º Las relaciones tantas veces mencionadas deberán remitirse a esta Jefatura en el plazo máximo de veinte días, a partir de la publicación de esta circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, advirtiéndose que, de no dar cumplimiento a lo que se les ordena dentro del plazo fijado, serán propuestas al excelentísimo señor gobernador las correspondientes energéticas sanciones para castigar a aquellas Juntas que se muestren negligentes.

Se advierte igualmente que la confección y envío de las relaciones anteriores, será requisito indispensable para que las mencionadas Juntas puedan hacer uso del recurso de alzada contra un posible cupo excesivo de entrega de trigo, recurso que le reconoce el párrafo 3.º del artículo 2.º de la circular número 429 de la Comisaría general de Abastecimientos, y desde luego no será informado por esta Jefatura ningún recurso de un término municipal en que su Junta local haya omitido el envío de la correspondiente relación de cultivadores.

4.º Las Juntas Agrícolas que no hayan recibido los impresos que remite esta Jefatura para cumplimentar este servicio dentro de los cuatro días siguientes a la publicación de esta circular, lo comunicarán así para proceder a un nuevo envío.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, II.

Para mañana, durante el día, estarán de guardia, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47. Por la noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VACA prestiza, recién parida del segundo parto, con o sin la chota. Pedro Huerta, en Collado Hermoso.

SIRVIENTA. Se necesita en Mozoncillo. Para tratar, con el veterinario.

VENDO vaca suiza, recién parida del segundo parto, gran producción. Tratar, con Cipriano Alvarez, en Mozoncillo.

VENDO 40 primales, churras de ordeño, 32 con cría y las otras preñadas. Angel Sastre, en Villoslada.

YEGUA joven, preñada del contrario, buenas condiciones; por tres años, buena lámina, para semental, domado a todo, y novilla suiza, abocada a parir del segundo, se veneden o se cambian por ganado lanar. Verles y tratar, en Lastras del Pozo, Benito Llorente.

DROGUISTAS Y GANADEROS

Sanccionado el empleo de la pez en el mercado de la ganadería lanar.

PRODUCTOS VOOL

ofrece preparado autorizado oficialmente. Se desean agentes de venta. Miguel Moya, 6, 2.ª, izquierda MADRID

D. SABINO SASTRE GOMEZ

Que dió su vida voluntaria y generosamente por Dios y por España en el frente de Madrid (Sector del Jarama) R. I. P.

Las misas que se digan mañana, 20 del actual, a las ocho y media y nueve, en la capilla del Sagrario (Catedral), y la de nueve, del día 22, en la iglesia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. SU FAMILIA. Agradecerá la asistencia

SE VENDEN 2.000 cargas de piñas albaras, noria en perfecto estado, semi-nueva, y dos novillas de tres años, preñadas. Tratar, con Alejandro Velázquez, en Coca.

SE CAMBIAN dos chotas suizas, de ocho meses, por vaca recién parida. Tratar, Ochoa Ondátegui, 18.

SINGER. No olvide que ganará dinero si, antes de comprar su máquina para coser, visita la casa de Cecilio Martín, en Turégano.

¿DESEA recibir gratis radios, bicicletas, trajes, zapatos, relojes, etc.? Escríbale a Brito. Apartado 123, Salamanca

Alcaldía Nacional de Vegetaciones

El día 22 del actual y hora de las doce su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de resinas y año forestal de 1943-44, de 21.059 pinos a vida y 1.527 a muerte, del monte-pinar de estos Propios número 171 del catálogo, bajo el tipo de tasación de pesetas 72.140,40.

Los pliegos, cerrados, se presentarán en la secretaría de este Ayuntamiento, con arreglo a las condiciones que se expresan en el «Boletín Oficial» de la provincia número 17 de 9 del actual, hasta el anterior al señalado para la subasta. Vegetaciones, 14 de Febrero de 1944. El alcalde, Benito Advados

Gran feria de ganados en la Villa de Fuentepelayo

Si siguiendo la tradicional costumbre se celebrará en esta villa, del día 1 al 8 del próximo mes de Marzo, la acreditada feria de ganados de todas clases denominada de «El Ángel». Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de sanidad de los ganados. Fuentepelayo, 11 de Febrero de 1944.—El alcalde, Crispulo Molino Martín.

SE NECESITA local para pequeño almacén o cochera en Segovia. Dirigirse a Oficinas Provenio, Colón, 7.

VENDO vaca suiza, recién parida del tercero, y carro de varas a medio uso, propio para dos caballerías, con toldo o sin él. Daniel Otones, Roda de Eresmas.

Puede V. oír más

y mejor, conversar en voz baja, asistir al teatro, etc., con alguno de los modernos, potentes e invisibles Electro-Acústicos «Kléson» adecuados. (Patente invención 159.386). Hernisán (Estudio Ortopédico), «Sección Sorderas». Balmes, 104, Barcelona. (C. C. S. 4123)

Emilio Lasala Suquillide

Abogado. Corredor de Comercio colegiado. (Notario mercantil). Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España Daos, 4, 2.º. Telf. 185. Segovia

Compra y venta de toda clase de valores (los títulos adquiridos con su intervención son irrevocables conforme al artículo 545 del Código de Comercio). Cuentas de crédito y préstamos con garantía de valores y personal. Suscripciones a todas las emisiones. Banco Hipotecario de España Préstamos amortizables con primera hipoteca, a largo plazo, sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por 100 de su valor, con facultad de reembolso en cualquier momento, total o parcialmente, el capital que se adeude.

Granja Avícola Pradillo

SEGOVIA Dedicada a la selección de una sola raza LEHORN BLANCA Venta de pollitos de un día Pedidos a Molinos, 9

RADIO: «La llave del éter» el receptor Philips de lujo, con el que tendrá a toda hora el mundo a su alcance. Precio oficial, 2.801,25; el receptor más moderno con la calidad que caracteriza mundialmente a esta marca, Agencia oficial Philips: «Auto-Industrias», Felipe Martín, Azuque, 9. Teléfono 200.

VENDO suiza del tercero, recién parida abundante producción. Tratar Eugenio García, Torre Val de San Pedro.

FRAGUAS portátiles, ventilador a mano, engranes helicoidales. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 301.

MONDARIAS de patatas. Representante U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia. Tef. 301.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se diga el lunes, 21 del actual, a las diez, en la parroquia de San Esteban, será aplicada por el eterno descanso del alma de la señora Doña Eustaquia Benito Medialdea

Viuda de Victor López Sanz (Q. E. P. D.) LA FAMILIA. Agradecerá la asistencia a este sufragio.

CUARTILLAS TELA

Cuartillas pergamino, Cuartillas blancas lisas, Cuartillas dobles, Cuartillas copias. Papel de cartón. Papel de copias. Papel para corte y embalaje. Papelerías San Francisco, 23 ALBERTO GONZALEZ Teléfono 292

POR DEJAR negocio, vendo 18 vacas lecheras, en inmejorables condiciones, cuatro chotas de tres meses. Tratar, finca Canalejas, Otero de Herrerros.

TERRENOS en Madrid, vendo sin intermediarios. Propios para inversión de capital y edificación, vivienda y otros para naves industriales. Hotel Victoria, habitación 329, Madrid.

VENDO dos vacas suizas, recién paridas del segundo, Agustín Domingo, en Jemenuño.

Alcaldía Nacional de Aldea Real

Anuncio de subasta urgente

El día 23 del actual y hora de las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, la subasta para el aprovechamiento de resinas y durante el año forestal 1943-1944, de 2.872 pinos a vida y 2.430 a muerte de los montes de estos propios números 126 y 127 del Catálogo, denominados, respectivamente, «La Ceguilla» y «Pinar Nuevo», bajo el tipo de tasación de veintidos mil quinientas veintiocho pesetas con ochenta y cuatro céntimos (22.528,84). Los pliegos, cerrados, se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento con arreglo a las condiciones que se expresan en el «Boletín Oficial» de la provincia número 18, de fecha 11 del actual, hasta el anterior señalado para la subasta. Aldea Real, a 16 de Febrero de 1944.—El alcalde, Emeterio Escrivano.

MOLINEROS

Para adquirir con garantía sus: CORRENS, PIQUETAS, TELAS METÁLICAS, SEDERS Y ACCESORIOS EN GENERAL. Manufacturas «E.R.I.C.A.» S. R. L. Paseo Isabel II, 4 y 6. BARCELONA

COMODAS, sillan, camillas, armarios, mesas, camas, coche niño, mesillas, charros, etc. Alameda de Santa Ana, Razón, Corpus, 5, Casa Pacheco.

VENDO transformadores eléctricos trifásicos de 100, 75, 50 y 30 Kva. Entrega inmediata. Dirigirse a Damiro Rodríguez, Apartado 732, Bilbao.

MOTORES, transformadores, descargas. Elu-Maquinaria Eléctrica, S. R. L. Teléfono 23, Durango.

LICENCIAS caza y pesca, certificados penales, rápidamente obtiene «Casilla», Rubia, 9.

SE NECESITA muchacha de servicio con buenos informes y entendida en cocina, Razón, Juan Bravo, 70, principal. Señor Sanchidrián.

SE NECESITA cocinera con buenos informes. Razón, en el merendero Chamberí.

VACA suiza, abocada al segundo, abundante producción, vende Lorenzo Palomo, en Abades.

VENDO dos machos, media vida, y cuatro dedos sobre la cuerda, prueba. Tratar, con Francisco Fuentes, Migueláñez.

VENDO o cambio, por novillas de tres años, das novillas suizas; una compra primeros de Marzo, otra a primeros de Abril, del segundo. Emiliano Herrero, Tabanera de la Luenga.

ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

VITICULTORES: Anticriptogámicos «Otero», agente y sulfata a la vez. Otero, Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 301.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 674,2 m/m. Temperatura máxima: 12,2 a las 16 horas.

En la mañana de hoy Presión atmosférica: 674 m/m. Temperatura mínima: 4º bajo cero a las 8 horas.

Han caído copiosas nevadas en Bilbao y en San Sebastián

(Viene de la página 1.)

Continuará nevando

Madrid, 19.—Estado general del tiempo: Nevaba al amanecer en las montañas septentrionales de las cordilleras en la mitad Norte de la península. Las precipitaciones por la noche han sido de poca intensidad, correspondiendo las mayores al Cantábrico, con cerca de diez litros.

Tiempo probable: Continuarán las nevadas en las cordilleras cantábrica, central e ibérica, aumentando algo en intensidad. También se esperan algunas nevadas intermitentes en el Duero bajo, Ebro y centro. Tiempo de cielo bajo, aunque con frío en Andalucía y Sureste de España.

Temperaturas: Máxima de 17 en Málaga, mínima de siete bajo cero en Albacete. En Madrid, máxima de dos bajo cero.—Logos.

Sol y nieve en Madrid

Madrid, 19.—Sigue el frío intenso en Madrid, acompañado de un viento helado que barre las calles. Esta madrugada el termómetro registró una temperatura inferior a los cuatro grados bajo cero. Por la mañana el cielo apareció encapotado y cayeron algunos copos de nieve, pero luego el aire despejó las nubes y entre el sol volvió a nevar. El cielo sigue anubarrado y con sol a intermitencias.—Logos.

Nuestro derecho a que se trate a España como a país neutral

(Viene de la página 4)

La naturalidad de los acontecimientos actuales: o se suspende la restricción impuesta a su comercio exterior, y se le trata de país neutral de acuerdo también con su actitud de neutralidad voluntaria—manteniendo el equilibrio sentimental en el punto de cooperación respecto a los beligerantes, y se tiene en la debida estima su soberanía—, o, por el contrario, se revela un decidido propósito, por parte de los aliados, de cercar económicamente a España con una medida hostil y perjudicial a los intereses de todos los españoles, actualmente vinculados a la necesaria reconstrucción nacional.

En el primer caso, nuestra neutralidad sería respetada y la actitud política y psicológica de los españoles encontraría razón en conservarla exactamente con su servicio personal. En el segundo caso, nuestra neutralidad no sería reconocida ni respetada y el país—que no entiende de compromisos unilaterales—se vería movido por todos los vientos de la agitación de las filas y de las fobias con las graves consecuencias a que ello puede conducir.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento.

LUZCA UN BELLO CUTIS



LOS GRANITOS, LAS ROJECES, todo lo que disminuye la belleza causa gran pena. Pero ahora hay un verdadero remedio contra eso: Consiste en darse tres veces al día una suave fricción de

LOTO CON LIMIVRIL

Es maravilloso para quitar las imperfecciones del cutis y darle una limpieza y suavidad encantadoras.

MILES DE MUJERES sienten la alegría de su hermosura por haber usado

LOTO CON LIMIVRIL

EN BUENAS PERFUMERIAS

LOTO CON LIMIVRIL

EN BUENAS PERFUMERIAS

SUMINISTROS A INDUSTRIAS

Piedras Esmeril

Limas Triángulos

Sierras Circulares

CARLOS TABLADA

ALMACENES Y OFICINAS CERVANTES, 38 SEGOVIA

En plena rogativa empieza a nevar

Mora, 19.—En toda esta comarca se siguen haciendo rogativas para impetrar la lluvia. En el pueblo de Tembleque todo el vecindario en masa se dirigió a la ermita del Cristo del Valle, distante dieciocho kilómetros, y en la mitad del trayecto comenzó a nevar. El público aclamó ardientemente al Santo Cristo, que entró en la población en medio de la mayor solemnidad, y en cuya iglesia parroquial se siguen haciendo rogativas. Al acto se han sumado varios pueblos de la comarca.—Logos.

En Pajares la nieve alcanza un metro de espesor

León, 19.—Continúa el temporal de nieve y viento en las zonas altas de la provincia. En Pajares la nieve alcanza un metro de espesor, y aunque nieva ya con menos intensidad, el viento acumula la nieve en grandes montones en los lugares bajos. Pajares continúa comunicado por carretera, y el tráfico ferroviario sigue, aunque con precauciones, reduciéndose a cargar una tercera parte para evitar accidentes. Continúan comunicadas las regiones de Lillo, Riaño y Laciana. El tren correo de Bilbao, sólo llega hasta Mataporquera. El tiempo amenaza más nevadas. En esta capital el frío es intenso. A ratos luce el sol mezclado con copos de nieve de las nubes que arrastra el viento.—Logos.

OFENSIVA ALIADA Y ALEMANA EN ITALIA

(Viene de la página 4)

mentos tropas italianas son recibidas con entusiasmo al Sur de Roma. La juventud de Italia ha adoptado de nuevo el antiguo grito de guerra: «Roma o la muerte». Muchos de estos jóvenes italianos darán su vida para que el pueblo italiano conserve la Ciudad Eterna.

Esta lucha—dijo el embajador—en la que ahora entran las formaciones italianas es una de las mayores y más crueles batallas de material que se registran en la historia de la guerra.

Entre las personalidades que asistieron a la apertura de la institución se encontraba el Gobierno fascista italiano.—Efe.

IGNACIO GARCIA

Relación de cubiertas y cámaras concedidas por la D. G. O. T. a los señores que a continuación se detallan, por mediación de mi Agencia, sita en la carretera de la Granja, 4:

NOMBRES	Cubiertas	Cámaras	Medida	Marca
Anastasio Berrón Bejarano	7	7	34 x 7	Firestone
Paulino García Domingo	2	2	400 x 19	Michelin
Juan Esteban Nieto	2	2	32 x 6	Continental
Andrés Mínguez, S. L.	4	4	550 x 17	Pirelli
Empresa I. García, S. L.	3	3	975 x 20	Firestone
Mariano Velasco Maestro	6	6	34 x 7	Galindo
Amadeo Arenal de Lucas	2	2	14 x 45	Galindo
Abundía Heredero	1	1	550 x 16	Galindo
Empresa I. García, S. L.	4	0	750 x 20	Pirelli
Vicente Leal Vargas	3	3	160 x 40	Michelin
Eugenio Martín Rueda	1	1	350 x 19	Michelin
Cña. Telefónica Nacional de España.	2	2	650 x 16	Continental
Empresa I. García, S. L.	4	0	700 x 20	Pirelli
Francisco Martín Abad	4	0	32 x 6	Firestone
Bernardo Garrido Sanz	5	5	32 x 6	Continental
Empresa I. García, S. L.	4	4	34 x 7	Pirelli
Excmo. Ayuntamiento de Segovia	4	4	32 x 6	Firestone
Empresa I. García, S. L.	1	1	975 x 20	Continental
Ignacio García Martín	3	2	32 x 6	Continental

Siempre una buena máquina HOY LA MEJOR DE TODAS

Adquiera una WERTHEIM miles de referencias (no del día), 60 años de uso, la mejor garantía

S. Francisco, 23. ALBERTO GONZALEZ. (Edificio Dr. Gila) Entrada libre

Oliva Sabuco se doctora en Alcalá

Por Juan de Ega

Con el nombre de doña Oliva Sabuco de Nantes, en 1587 apareció un libro titulado "Nueva filosofía de la naturaleza del hombre, no conocida ni alcanzada de los grandes filósofos antiguos, la cual mejora la vida y salud humana". Los investigadores, no hace mucho, han descubierto que no es obra de doña Oliva, sino de su padre, el bachiller Miguel Sabuco, vecino de Alcaraz, "que puso a su hija por autor para darle honra".

El libro, importante por sí mismo, es un tratado de las pasiones en relación con la fisiología, estableciendo un nuevo sistema que afirma no ser la sangre la que nutre nuestro cuerpo, opinión de todos los médicos de su época, sino el "suco nervoso" derramado del cerebro, "causa y oficina de los humores de toda enfermedad".

Analiza Sabuco en su obra las distintas pasiones origen de las dolencias y de la muerte, explicando sus causas y dando sus remedios. Son curiosas muchas de sus recomendaciones. Dice que la tristeza se alivienta con la lectura; para el miedo, manda alegría, música y campo. A todos los males les encuentra un lenitivo. Para el amor, el deseo, el odio, la vergüenza, la congoja, los celos, el ocio, etcétera. Declara que la esperanza es columna que sustentará la salud y la vida humana. Al hablar de la pereza, sitúa a ésta como una imagen de la muerte, añadiendo que la sociabilidad y la templanza son los mayores ornamentos del hombre y la fuente de su felicidad. "Feliz y dichoso es aquel que no le causan congoja las glorias perecederas del mundo, ni pone su estimación en el fausto mundanal, sino que pasa sus días en quietud, en silencio, sosegado, sin obrar mal y con la alegría de una buena conciencia".

Termina Sabuco su libro con tres coloquios: sobre la compostura del mundo y la meteorología; sobre los auxilios y remedios de la medicina, que se refiere a los medios higiénicos y curativos, y sobre las causas que mejoran el mundo y sus repúblicas. Entre otros asuntos, pinta la inmoralidad de los pleitos, "perdición del mundo", y clama contra la Babilonia de las leyes.

No es preciso decir que Oliva Sabuco o Miguel Sabuco pertenecen a aquella didáctica de los siglos XV y XVI, que dejó hombres tan interesantes como León Hebreo, como Gabriel Alonso de Herrera, como Palacios Rubios, como tantos y tantos que enriquecen la historia de nuestras letras en ese aspecto tan interesante y que adquiere un extraordinario valor al actual sobre las generaciones posteriores.

El libro de Sabuco es de los más interesantes que se publicaron en aquella época, ya que marca una orientación muy digna de que no fuera olvidada. Que a pesar de los años conservó su valor, lo dice el que en el siglo XVIII, mucho de lo que Sabuco decía fué aprovechado por don Diego de Torres Villarroel, el "Piscator" solmantino.

El número XV del "Boletín Oficial del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S."

Con este quinceavo número aparecido hace unos días, el "Boletín Oficial del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista entra en su tercer año de publicación. Como siempre, el "Boletín" se dedica a recoger, en forma cumplida y extensa, las actividades desarrolladas por el organismo editor en el mes antecedente. A más de los decretos de la Jefatura Nacional del Movimiento, insertos en la sección inicial del número, publican las habituales secciones. Ocupa esta vez de la Secretaría General el nombramiento de los cuatro Ponencias encargadas de estudiar el proyecto número 28, estableciendo los presupuestos generales del Movimiento para el ejercicio económico de 1944.

La parte correspondiente a la sección Consejo Nacional, se integra en primer lugar con el informe elevado por la Ponencia encargada de estudiar el proyecto de disposición número 17, sobre jerarquía honorífica permanente dirigido por ésta al presidente de la Comisión de Secciones del Consejo, camarada Manuel Mora Figueroa y elevado por el mismo a la superior decisión del excelentísimo señor ministro secretario general, camarada José Luis de Arrese. En la misma sección se inserta el dictamen emitido por la Comisión de Obras Sociales del Consejo, en su pleno de 10 de Diciembre pasado, sobre el proyecto de disposición número 13 creado del Consejo Nacional Sindical.

Finalmente, entre sus múltiples y variadas secciones, cabe destacar las reseñas en que el número XV del "Boletín Oficial del Consejo Nacional", recoge las reuniones celebradas durante el mes de Enero por las Ponencias encargadas del estudio de los proyectos números 26, 27 y 28, sobre clasificación sindical, uniformidad y presupuestos, donde se dan los nombres de los camaradas consejeros nacionales que enviaron enmiendas a los mismos.

Como es habitual en la publicación, la edición y confección, cuidadosísima, habla muy alto del trabajo tipográfico de la imprenta del Consejo Nacional, en cuyos talleres se edita.

Avícola moderna

POLLUELOS (garantizamos llegan vivos). AVES DE RAZA, Leghorn, Prat, Rhode, Castellana. Material avícola, cunícola y apícola. Orientaciones avícolas gratuitas. Libros y revistas de divulgación. Vacunas para las aves. Huevos para incubar. Simientes de hortalizas seleccionadas. Piensos especiales de harinas de carne, pescado, huesos, concha de ostras, etc. VITAMINAL (sustituto del aceite de hígado de bacalao). HERMANOS MIRALLES, núm. 36 (antes Porlier), MADRID

J. López Miguel
MEDICO-DENTISTA
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería

Rayos X. Cirugía Maxilo Facial
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
San Francisco, 23, tercero

«Casa Velasco»

Almacén de Drogas, Perfumería. Ortopedia. Especialidades farmacéuticas

AL POR MAYOR

Buenos precios. Gran Surtido. Servicio rápido

Isabel la Católica, 2. Teléfono 260. Apartado 88

M. PARA

Especialista de garganta, nariz y oídos

Consulta diaria, excepto sábados, de ONCE A DOS

NAVALILLA (Segovia)
Censura Sanitaria S. G. 6r.

Manuel Herrero Martín
MEDICO

Especialista en niños

Consulta de tres a seis

Piazza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 281 SEGOVIA
Censura Sanitaria S. G. 10

F. Viloslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta los lunes, martes y miércoles de 12 a 2 y de 4 a 5

Cronista Lecep, 1 Segovia
Teléfono 60 (Edificio Teatro Juan Bravo)
Censura Sanitaria S. G. 29

Detención de tres espectadores de un partido de fútbol por saltar en actitud agresiva al campo

Sufrirán un mes de internamiento a un campo de trabajo

Madrid, 19.—Por funcionarios de la Comisaría de Policía de Toledo han sido detenidos Rafael Prieto García, Teodoro Lozano Barceló y Angel Tordesillas González, vecinos de Madrid, por haberse permitido saltar en actitud agresiva al campo de juego durante la celebración de un partido de fútbol el pasado día 13 en aquella capital, protestando de la actuación del árbitro del encuentro. Los citados sufrirán un mes de internamiento en el Campo de Trabajo de Nancloares de la Oca (Alava).

La construcción de astilleros en Sevilla

Sevilla 18.—Los astilleros que se van a construir en Sevilla estarán emplazados en terrenos de la margen derecha del río Guadalquivir, cerca de la llamada Corta de Tablada, propiedad de la Junta de Obras del Puerto de Sevilla.

Un nuevo teatro de Apolo, en Madrid, que se inaugurará con «La verbena de la Paloma»

Madrid, 19.—Sobre el solar del convento de Jesuitas de la calle de la Flor, incendiado por las hordas rojas, al advenimiento de la República han comenzado a trabajar los obreros, que han quitado la montaña de escombros que allí fueron depositados.

El Banco de Vizcaya construirá en estos terrenos un nuevo teatro que, como homenaje al viejo coliseo que fué derribado para construir dicho establecimiento bancario en la calle de Alcalá, llevará el nombre de Apolo.

El nuevo teatro Apolo, que se levantará en la avenida de José Antonio, en su confluencia con la calle de San Bernardo, será inaugurado con «La verbena de la Paloma».

Homenaje a Marquina en Sevilla

Sevilla, 18.—El homenaje que Sevilla ha ofrecido al poeta Eduardo Marquina ha revestido cordialidad y emoción. Patrocina el homenaje la Asociación de la Prensa y el Ateneo y a él se han sumado representaciones de las Academias y de los centros artísticos y culturales.

El salón del teatro Cervantes, donde se representó «María la Viuda», estaba abarrotado de público, y en sitio de honor tomaron asiento el capitán general de Andalucía y las restantes autoridades militares, civiles y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. La obra, al igual que en Madrid y otras provincias, obtuvo un franco éxito.

Estreno de una obra de Pemán en Barcelona

Barcelona, 18.—En el teatro Comedia, la compañía de Rafael Riveles ha estrenado la obra en tres actos de José Mara Pemán, «Hoy siete pecados». El público acogió bien la

Contra la gripe

coñac "DOMECO"

CONSTRUCCION DE TRANSFORMADORES

Todas las potencias y tensiones; soliciten ofertas:

T. VELAZQUEZ, AVENIDA LOPE DE VEGA, 36
MEDINA DEL CAMPO

Confíe la reparación de su receptor de radio al

TALLER RADIOELECTRICO DE Radio Segovia

RADIO. AMPLIFICADORES. CINE SONORO.

Un billete suele pasar y circular siendo falso PERO: Los expertos los distinguen y rechazan

Así nuestras **BALANZAS**

BERKEL

de calidad legítima, se prefieren sobre todas las demás

Agente de ventas: MAXIMINO MUNICIO PASCUAL
Juan Bravo, 34, bajo. Teléfono 19. Segovia.

JESUS

Fumistería. Agricultura. Norias. Aventadoras, puertas de hornos, etcétera. Maquinaria en general

HORCAJO

DOCTOR SANCHO, 10
Teléfono 238

Una niña sufre lesiones gravísimas al ser mordida por una rata

Bilbao, 18.—La niña de dos meses María de los Angeles Ubarán, fué mordida por una rata de gran tamaño en su casa del muelle de Olaveaga. La criatura sufre lesiones gravísimas y fué trasladada al Santo Hospital Civil del Generalísimo.—Logos.

Un obrero muerto y otro herido en accidente

Burgos, 18.—Ha ocurrido un sensible accidente en las huertas entre la iglesia de San Lesmes y las traseras de la plaza de toros, lugar donde se está llevando a cabo la desviación de los ríos Pico y Vena. Una brigada de obreros de los servicios municipales se hallaba desmontando un transformador de energía eléctrica para trasladarlo de sitio. Al bajarlo por una rampa se inclinó a un lado, cogiendo debajo al obrero Donato Miguel, de cuarenta y cuatro años, que resultó con tan graves heridas en la cabeza que falleció momentos después. También en el mismo accidente resultó con lesiones de própósito reservado otro obrero llamado Sixto García, de sesenta y seis años, que ayudaba en los trabajos.—Logos.

Concurso de biografías de mártires de Acción Católica

Madrid, 18.—La Asociación de los jóvenes de Acción Católica española abre un concurso de biografías de jóvenes de Acción Católica mártires de la Cruzada. En los trabajos se relatarán en forma amena los principales hechos, reflejando el carácter y formación del biografiado y presentando una estampa íntegra de su vida en los distintos ambientes. A las biografías se añadirán los documentos probatorios que se crean oportunos para atestiguar la autenticidad de los hechos narrados en la biografía. Se concederán los siguientes premios: Primero, de 5.000 pesetas; segundo, de 3.000; tercero, de 1.000, y cuarto y quinto, de 500.

Si alguno de los autores premiados pertenece a un centro de Juventud de Acción Católica o ha sido presentado por el mismo, se adjudicará a dicho centro una cantidad equivalente a la quinta parte del importe de los premios. El plazo para la admisión de trabajos termina el 31 de Marzo, y se remitirán al Consejo Superior de jóvenes de Acción Católica, Conde de Xiquena, 5, Madrid.

Máquinas de escribir nuevas

Reparaciones, reconstrucciones, abonos de conservación a domicilio. Cintas en todas las medidas y colores. Tampones Yots. Accesorios en general.

Hispano Olivetti S. A.
ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23.
Telf. 292. Se compran máquinas

Ofensivas aliada y alemana en Italia

Tercera nevada sobre Segovia

Comenzó a las ocho de la mañana y terminó a las once y cuarto

Ha sido tan copiosa como la del jueves por la mañana

A las ocho de la mañana de hoy comenzó a nevar nuevamente en Segovia, hallándose el firmamento completamente cerrado. En algunos momentos se registraron fuertes ventiscas. Es la tercera nevada caída en la semana que finaliza hoy. La primera se registró durante la madrugada del jueves, y la segunda el mismo día por la tarde.

La de hoy ha sido tan copiosa como la primera. Aunque los copos no eran tan grandes, la nieve no ha dejado de caer a lo largo de tres horas y cuarto. A las once y quince minutos cesó la precipitación. Despejóse el cielo y apareció el sol, pero la temperatura continúa siendo muy baja.

Los temporales se han generalizado a toda España, y parece ser que la región andaluza es la menos afortunada, puesto que están anunciadas rogarivas en Sevilla y Córdoba para impetivar la lluvia.

Los primeros efectúan un ataque general contra el monte y la ciudad de Cassino para enlazar con Anzio

Las fuerzas germanas se esfuerzan para reducir la cabeza de puente

Tropas italianas entran en acción al lado de los alemanes en el Sur de Roma

FURIOSOS COMBATES

Argel, 18 (noche).—Se están librando furiosos combates—comunica un corresponsal desde la cabeza de puente de Anzio—en la región de la carretera principal de Anzio a Albano. El ataque alemán mantiene su intensidad. El adversario apoya las operaciones con concentraciones de artillería y carros.

No cabe duda de que se trata de la gran ofensiva total, pero las tropas aliadas resisten obstinadamente. Se cree que el Mando alemán todavía no ha lanzado a la lucha sus principales fuerzas de carros, y que el choque de los elementos blindados no se hará esperar.—Efe.

ATAQUE GENERAL ALIADO CONTRA CASSINO

Nueva York, 18 (noche).—La radio de esta ciudad declara que las tropas aliadas han emprendido un ataque general contra la ciudad de Cassino y monte Cassino. El ataque fué precedido de un violento fuego de artillería. Los aliados combaten encarnizadamente para abrir brecha en las líneas alemanas y unirse con las tropas de la cabeza de puente de Anzio.—Efe.

Formaciones italianas entran en lucha

Venecia, 18.—Ante un reducido círculo de personalidades políticas y militares alemanas e italianas se ha inaugurado solemnemente el Institu-

to Alemán de Venecia, en la abadía de San Gregorio. El embajador del Reich pronunció un discurso en el que declaró: «En estos mismos mo-

(Continúa en la página 3)

EMISION ESPECIAL DE RADIO DEDICADA A SEGOVIA

HA SIDO ORGANIZADA POR EL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

En el programa figura una charla del marqués de Lozoya

El Centro Segoviano en Madrid nos comunica que de tres a cuatro de la tarde del próximo día 24, se radiará desde Madrid una emisión especial dedicada a Segovia, organizada por aquella colectividad segoviana.

El programa de dicha emisión será el siguiente:

1.º Interviu con el presidente del Centro, don Valentín Cardiel, acerca de la labor que realiza la Casa de Segovia en los órdenes recreativo, cultural y de divulgación de la riqueza artística de la provincia, así como de sus riquezas industrial, comercial, agrícola, etc.

2.º «Estampa segoviana», trabajo inédito del escritor don José Gómez Labad, interpretada por el cuadro artístico y coros del Centro Segoviano, con intervención de tamboril y dulzaina.

3.º «Canto a Segovia», original de don Florencio Rodríguez, secretario del Centro Segoviano.

4.º Recital de poesías de ambiente segoviano, a cargo de la eminente artista Maruja Fragua.

5.º Charla del ilustrísimo señor director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, sobre arte segoviano.

Trátase, pues, de una gran emisión de exaltación segovianista que nos complacemos en anunciar, como un testimonio más de la admiración que aquella colectividad segoviana siente por su tierra, a la que en todo momento procura servir y honrar.

Los medios políticos suizos comentan favorablemente la actitud de España

Berna, 18.—En los medios políticos se comenta favorablemente la resuelta actitud de España, manifestada por su Gobierno, en el sentido de mantener firmemente su neutralidad y su política de reconstrucción, con un carácter netamente español.—Efe.

«A los pueblos se les mide por su cultura». Las Escuelas de Formación de la Sección Femenina elevan el nivel cultural de las mujeres españolas. Cumple tu Servicio Social en las Escuelas de Formación

OTRO BOMBARDEO CONTRA ROMA

Declaración de Kesselring acerca del bombardeo del histórico monasterio de Monte Cassino

Roma, 18 (noche).—El comandante jefe de las tropas alemanas que luchan en Italia, general feld-mariscal Kesselring, ha hecho una declaración sobre el bombardeo del monasterio de Monte Cassino por las fuerzas angloamericanas, en la que dice: «Cuando, hace unos meses, el Vaticano, por mediación del embajador del Reich cerca de la Santa Sede, me pidió no incorporarse el monasterio de Monte Cassino a las acciones de la lucha, acepté sin vacilar esa propuesta con la condición de que el adversario adoptase análoga actitud. Prohibí a los militares alemanes entrar en el monasterio y se acercasen a sus inmediaciones.

El alegato de haber sido transformado el monasterio en el mayor baluarte de artillería del mundo es una inexactitud tendenciosa.

Los demás alegatos, según los cua-

les la abadía y el terreno próximo a ella fueron transformados en instalaciones militares, posiciones de ametralladoras, puestos de observación de la artillería, etc., están igualmente inventados de punta a cabo.

Lo cierto es que desde la salida de las obras culturales del monasterio no ha habido ningún militar alemán dentro de las paredes de la abadía de Monte Cassino, de forma que ni el bombardeo de la abadía por la artillería norteamericana el día 15 de Enero, ni el ataque aéreo del día 15 de Febrero han causado el más leve daño militar ni han herido a un solo miembro de las fuerzas armadas alemanas; las únicas personas alcanzadas han sido los religiosos que se encontraban en el interior del monasterio y los refugiados civiles italianos.

El hecho de no hallarse en territorio del monasterio ningún militar alemán está confirmado por las siguientes declaraciones escritas: A) Del abad mitrado del monasterio, que dice: «A petición de parte, doy testimonio de que ningún militar alemán ha estado ni está en la abadía de Monte Cassino, 15 de Febrero de 1944.—Gregorio Di Amaro, obispo-abad de Monte Cassino». Y B) Del administrador de la abadía de Monte Cassino y del delegado episcopal de la Oficina administrativa de la diócesis de Monte Cassino, que declaran son supervivientes del bombardeo del día 15 de Febrero de 1944, por el que fué destruida en conjunto la abadía y que ni en el interior del monasterio ni en sus alrededores hubo instalaciones defensivas, ni tropas alemanas, ni tampoco material de guerra de ninguna clase.

Desde el punto de vista militar, es naturalísimo que, después de la destrucción de las instalaciones del monasterio, la abadía de Monte Cassino quede incorporada a los sistemas defensivos alemanes.—Efe.

Otro bombardeo contra Roma

Londres, 18 (noche).—La radio de Roma anuncia que la capital italiana fué bombardeada a las dos de la madrugada del día 18. Agregó que fueron arrojadas muchas bombas, que los barrios habitados habían sido los más afectados y que se procede actualmente al recuento de víctimas.—Efe.

Comunicación del Vaticano a los Gobiernos inglés y norteamericano

Londres, 18.—Según la Agencia Reuter, el Vaticano ha comunicado al Gobierno británico que la villa papal de Castelgandolfo se encuentra en la actualidad llena de refugiados y que no hay alemanes ni personal militar dentro de ella ni en sus dependencias. Una comunicación análoga ha sido hecha al departamento de Estado norteamericano por mediación del delegado apostólico en Washington. La comunicación del Vaticano es actualmente objeto de estudio.—Efe.

El Parlamento de Londres corrió grave peligro durante los últimos bombardeos

Londres, 18 (noche).—El palacio del Parlamento y Westminster Hall han escapado milagrosamente a la granizada de bombas incendiarias lanzadas por los aviones alemanes, que volaron a baja altura durante una reciente incursión, y que cayeron en New Palace Yard, patio situado justamente fuera del edificio. Una de las bombas entró en la sala del Gran Comité del Hall de Westminster, pero fué rápidamente apagado y los daños que produjo muy ligeros. Otra cayó en el rincón Nordeste del Hall, no ocasionando más que daños mínimos. Otras bombas cayeron en la plaza del Parlamento, fuera del recinto del mismo, e incendiaron dos automóviles en el New Palace Yard. Efe.

CORTES ESPAÑOLAS

El Patronato Forestal y los deshacios de fincas rústicas

Dictámenes de la Comisión de Agricultura

Madrid, 19.—La Comisión de Agricultura, presidida por don Dionisio Martín, y actuando de secretario el señor García Nucho, ha celebrado varias sesiones, en las que se ha estudiado el proyecto de ley señalando las normas para los deshucos de fincas rústicas por cultivo directo y personal, que fué detenidamente discutido, interviniendo los vocales de dicha Comisión, señores Rein, Rodríguez Jurado, Rodríguez Jimeno, Virgili, Méndez Pareda, Zorrilla, Navarro, Fernández Zúnel, Rodríguez de Torres, Cavestany, Martínez de Morentin y Reina, y acordado el dictamen, de que se dará cuenta en el Pleno de las Cortes.

Igualmente ha sido dictaminado otro importante proyecto de ley, destinando un crédito de seiscientos ochenta millones de pesetas en varias anualidades para intensificar las labores del Patrimonio Forestal del Estado.

Para el día 29 del actual ha sido convocada la Comisión de Presupuestos, que se reunirá a las seis de la tarde. A ella serán sometidos, entre otros asuntos, el presupuesto para los territorios españoles del Golfo de Guinea para el año 1944 y la reintegración del personal de taquígrafos-mecanógrafos del ministerio de Asuntos Exteriores a la escala técnico-administrativa.

Knox dice que el ataque a Truk constituye una victoria aliada

Desembarco yanqui en un atolón del archipiélago Marshall

Washington, 18.—El departamento de Marina comunica que tropas norteamericanas de asalto, pertenecientes al Ejército y a la Infantería naval, han desembarcado en Eniwotok.

El comunicado del almirante Ckester Nimitz dice:

«La captura del atolón Eniwotok, ha sido realizada por tropas de las regiones del Pacífico. Unidades de asalto del Ejército desembarcaron y establecieron cabezas de playa. Los primeros desembarcos se verificaron después de un fuerte ataque de los aparatos procedentes de los portaaviones y de los buques pesados de la Flota del Pacífico. Las tropas descendieron a tierra, bajo la protección del

fuego artillero de los acorazados y el estrecho apoyo de los aviones navales, que volaban a baja altura. Todas las fuerzas que intervinieron se encuentran bajo el mando inmediato del contraalmirante Turner. Las unidades anfibas se encuentran mandadas por el contraalmirante Hill.

Las tropas de asalto comprenden la 22.ª formación de infantería de Marina y elementos de la 106.ª de infantería del Ejército, y están bajo el mando del general de brigada Watson, del Cuerpo Marino.»

El atolón Eniwotok se encuentra situado a 600 kilómetros al Noroeste de Kwajalein, en el archipiélago Marshall, y a unos 1.200 kilómetros al Noroeste de Truk, la gran base naval japonesa de las islas Carolinas.—Efe.

Manifestaciones de Knox sobre el ataque contra Truk

Washington, 18 (noche).—El secretario de Marina, Knox, ha declarado a los periodistas que la significación principal del ataque a Truk es que «realizamos la ofensiva en el momento y el lugar que escogamos», y añadió: «Creo ciertamente que lo de Truk es una victoria. El ataque contra Truk, efectuado por aparatos de los navios portaaviones, es significativo y prueba que nuestra potencia aeronaval se acrecienta y está en situación de proyectar su fuerza hacia el Oeste. Aquella operación es no más que uno de los ataques dentro de la campaña general.

El presupuesto del Estado de 1944

El avance de la liquidación definitiva señala un superávit de 1.074 millones

Persistente normalización de la vida económica española

Madrid, 19.—A continuación publicamos un presupuesto para 1943, que como extracto de los pagos y cobros del avance de la liquidación definitiva se ha hecho público por los organismos competentes. En él queda fielmente reflejado el esfuerzo y los resultados de la política económica de nuestro Gobierno que año tras año y con un tesón que debe ser apreciado por todos los españoles, lucha por el saneamiento de la hacienda con magnífico resultado.

El presupuesto ordinario que más abajo se sumaria señala un superávit inicial de mil setenta y cuatro millones de pesetas, siendo interesante subrayar que los conceptos de mayor rendimiento señalan diferencias con aumento de recaudación a favor del último ejercicio, llegando a una cifra global de mil novecientos veintidós millones de pesetas.

Las cifras presupuestadas, al señalar tales incrementos, indican también el mejoramiento total de la vida nacional, la estabilidad de los negocios, la elevación, en suma, de las formas de riqueza particulares, situación también digna de señalar la correlación existente entre los gastos habituales y los cálculos realizados, infundación del acierto de los técnicos en la confección del presupuesto.

Comparación de ingresos y pagos realizados durante el año 1943 con imputación al presupuesto ordinario

	Millones de pesetas
Ingresos	10.089,9
Pagos	9.015,3
Superávit	1.074,6

Comparación de los cobros realizados en los años 1942 y 1943, con imputación ambos al presupuesto ordinario (en millones de pesetas):

Conceptos por orden de mayor rendimiento en 1943	Recaudación en 1943	Recaudación en 1942	Diferencias En más En menos	
Usos y consumos	2.158,9	1.614,6	544,3	—
Utilidades	1.442,7	1.282,3	160,4	—
Territorial	872,1	846,0	26,1	—
Timbre	821,0	727,3	93,7	—
Aduanas	717,7	466,6	251,1	—
Loterías	707,3	635,4	71,9	—
Derechos reales	627,7	611,4	16,3	—
Petróleos	536,6	111,1	425,5	—
Industrial	523,5	497,1	26,4	—
Beneficios extraordinarios	510,2	399,3	110,9	—
Tabacos	338,2	304,1	34,1	—
Propiedades	158,1	132,9	25,2	—
Cerillas	119,8	88,7	31,1	—
Contribución sobre la Renta	116,0	89,7	26,3	—
Impuesto sobre Pagos	68,9	45,0	23,9	—
Otros monopolios	68,2	51,0	17,2	—
Puertos francos Canarias	8,0	7,0	1,0	—
Demás conceptos	295,0	259,1	35,9	—
TTAALES	10.089,9	8.168,6	1.921,3	—

La recaudación de 1943, comparada con la de 1942, ofrece aumento en todos los conceptos, destacándose por su mayor cuantía los siguientes:

Millones de pesetas	
Usos y consumos	544,3
Petróleos	425,5
Aduanas	251,1
Utilidades	160,4
Beneficios extraordinarios	110,9
Timbre	93,7
Loterías	71,9

Haciendo caso omiso de Petróleos y Aduanas, en cuyo incremento influ-

yen causas accidentales, las demétras cifras reflejan el esfuerzo llevado a cabo por los diversos órganos de la Administración fiscal, que se ha más patente por la regularidad del aumento en todos los conceptos tributarios.

Indican también estas cifras la persistente normalización de la vida económica española, ya que la tributación por Utilidades, Beneficios extraordinarios, Usos y Consumos y otras también en alza, pero que por su menor cuantía no se consignaron en el cuadro anterior (Industrial, Renta Territorial, etc.), constituye un claro exponente de la riqueza nacional.

UNA impresión perfecta

observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de

EL ADELANTADO